
第８回検討会議 資料５－１ 
令和４年（2022 年）９月 15 日 

教育局 学び推進課 
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長期欠席アンケート（小学生 71 名） 

 

令和４年度の学年（小学生 71 名） 

 

 

令和３年度に学校を欠席した、だいたいの日数（小学生 71 名） 

 

 

学校に行かなかった（行けなかった）理由（小学生 71 名） 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合

３０日から６０日 18 25.4%

６０日から９０日 11 15.5%

９０日から１８０日 13 18.3%

１８０日以上（ほとんどすべて欠席した） 28 39.4%

無回答 1 1.4%

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい

えない

４ あま
りあては

まらない

５ まっ

たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合

(1＋2)

身体の不調（学校に行こうとするとお腹が痛くなったなど） 24 11 6 7 23 0 49.3%

新型コロナウイルス感染症に関すること 11 9 6 10 35 0 28.2%

友達のこと（いやがらせやいじめがあったなど） 1 10 10 5 45 0 15.5%

学校の先生のこと（先生が怖かった、先生と合わなかったなど） 8 7 8 7 41 0 21.1%

勉強のこと（勉強がわからなかった、授業がおもしろくなかったなど） 9 14 10 6 32 0 32.4%

家庭のこと（親と仲が悪い、親の注意がうるさかったなど） 1 2 7 9 52 0 4.2%

生活リズムの乱れ（朝起きられなかったなど） 5 10 10 10 36 0 21.1%

なんとなくやる気がでなかった 15 16 8 8 24 0 43.7%

インターネット、ゲームなどの影響（楽しくてやめられなかったなど） 1 6 7 18 39 0 9.9%

2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 7年生 8年生 9年生 無回答 小学生 中学生

7 13 12 14 25 24 33 45 2 71 102
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学校を休んでいたときに感じたこと、思ったこと（小学生 71 名） 

 

 

どんな学校だったら行きたいと思うか（小学生 71 名） 

 

 

  

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい

えない

４ あま
りあては

まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合

(1＋2)

いつ行ってもいい 25 17 11 5 12 1 59.2%

ゆっくり休める場所がある 22 22 9 8 10 0 62.0%

一人になれる場所がある 18 13 15 10 15 0 43.7%

好きな勉強ができる 22 28 10 5 6 0 70.4%

友達といっぱい遊べる 34 11 11 8 7 0 63.4%

気軽に先生と話せる 25 14 11 12 9 0 54.9%

先生が声をかけてくれる 18 14 19 13 7 0 45.1%

特にない 9 5 20 7 29 1 19.7%

わからない 9 9 16 6 30 1 25.4%

選択肢

１ よく

あてはま
る

２ やや

あてはま
る

３ どち

らともい
えない

４ あま

りあては
まらない

５ まっ
たくあて

はまらな
い

無回答

あてはま

るの割合
(1＋2)

勉強の遅れが心配だった 13 20 13 6 18 1 46.5%

友達との関係が心配だった 11 12 7 9 31 1 32.4%

ほっとした、安心した 15 12 18 10 15 1 38.0%

気持ちが落ち込んだ 9 12 10 11 27 2 29.6%

学校に行きたかった 14 15 10 8 23 1 40.8%

自由な時間が増えてうれしかった 18 14 16 13 9 1 45.1%
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学校を休んでいるときにあるとよかったと思うもの（小学生 71 名） 

 

 

いやだった対応（小学生 71 名） 

 

 

担任の先生や家族以外で、学校に行かなかった（行けなかった）ことを相談した人（小学生 71 名） 

 

 

 

選択肢 回答数

学校のカウンセラー 10

担任以外の先生（保健室の先生など） 6

フリースクールの人 5

病院の先生 15

相談した人はいない 15

その他 10

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

勉強を教えてくれる人 6 11 25 9 17 3 23.9%

一緒に遊ぶ人 22 22 9 8 10 0 62.0%

相談できる人 18 13 15 10 15 0 43.7%

一人になれる場所 22 28 10 5 6 0 70.4%

一人になれる時間 34 11 11 8 7 0 63.4%

人が集まる場所 25 14 11 12 9 0 54.9%

特にない 18 14 19 13 7 0 45.1%

選択肢

１ よく

あてはま
る

２ やや

あてはま
る

３ どち

らともい
えない

４ あま

りあては
まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合
(1＋2)

先生の家庭訪問 4 5 6 13 41 2 12.7%

先生と面談で話すこと 5 2 12 12 38 2 9.9%

友達からの声がけ 3 10 11 13 33 1 18.3%

学校以外の相談窓口で相談すること 2 3 15 7 42 2 7.0%



第８回検討会議 資料５－２ 
令和４年（2022 年）９月 15 日 

教育局 学び推進課 
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長期欠席アンケート（中学生 102 名） 

 

令和４年度の学年（中学生 102 名） 

 

 

令和３年度に学校を欠席した、だいたいの日数（中学生 102 名） 

 

 

学校に行かなかった（行けなかった）理由（中学生 102 名） 

 

 

  

2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 7年生 8年生 9年生 無回答 小学生 中学生

7 13 12 14 25 24 33 45 2 71 102

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

身体の不調（学校に行こうとするとお腹が痛くなったなど） 34 19 6 19 23 1 52.0%

新型コロナウイルス感染症に関すること 2 9 5 10 75 1 10.8%

友達のこと（いやがらせやいじめがあったなど） 12 13 13 7 57 0 24.5%

学校の先生のこと（先生が怖かった、先生と合わなかったなど） 4 9 11 13 64 1 12.7%

勉強のこと（勉強がわからなかった、授業がおもしろくなかったなど）18 21 16 7 38 2 38.2%

家庭のこと（親と仲が悪い、親の注意がうるさかったなど） 7 4 17 11 62 1 10.8%

生活リズムの乱れ（朝起きられなかったなど） 19 32 13 6 31 1 50.0%

なんとなくやる気がでなかった 41 20 10 9 21 1 59.8%

インターネット、ゲームなどの影響（楽しくてやめられなかったなど）11 18 8 15 49 1 28.4%

選択肢 回答数 割合

３０日から６０日 23 22.5%

６０日から９０日 24 23.5%

９０日から１８０日 15 14.7%

１８０日以上（ほとんどすべて欠席した） 38 37.3%

無回答 2 2.0%
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学校を休んでいたときに感じたこと、思ったこと（中学生 102 名） 

 

 

どんな学校だったら行きたいと思うか（中学生 102 名） 

 

 

  

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

勉強の遅れが心配だった 38 28 8 8 15 5 64.7%

友達との関係が心配だった 19 14 16 16 31 6 32.4%

ほっとした、安心した 15 14 33 10 26 4 28.4%

気持ちが落ち込んだ 22 16 19 13 27 5 37.3%

学校に行きたかった 11 16 21 18 31 5 26.5%

自由な時間が増えてうれしかった 24 26 16 18 13 5 49.0%

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

いつ行ってもいい 37 24 15 8 15 3 59.8%

ゆっくり休める場所がある 50 16 14 6 12 4 64.7%

一人になれる場所がある 39 18 13 14 14 4 55.9%

好きな勉強ができる 38 24 16 7 13 4 60.8%

友達といっぱい遊べる 25 16 25 19 13 4 40.2%

気軽に先生と話せる 27 24 22 9 16 4 50.0%

先生が声をかけてくれる 21 18 27 13 18 5 38.2%

特にない 21 7 28 9 32 5 27.5%

わからない 13 8 29 10 35 7 20.6%
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学校を休んでいるときにあるとよかったと思うもの（中学生 102 名） 

 

 

いやだった対応（中学生 102 名） 

 

 

担任の先生や家族以外で、学校に行かなかった（行けなかった）ことを相談した人（中学生 102

名） 

 

 

選択肢 回答数

学校のカウンセラー 24

担任以外の先生（保健室の先生など） 17

フリースクールの人 9

病院の先生 33

相談した人はいない 18

その他 17

選択肢

１ よく

あてはま
る

２ やや

あてはま
る

３ どち

らともい
えない

４ あま

りあては
まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合
(1＋2)

先生の家庭訪問 9 9 26 14 39 5 17.6%

先生と面談で話すこと 12 11 24 19 31 5 22.5%

友達からの声がけ 11 12 24 13 37 5 22.5%

学校以外の相談窓口で相談すること 7 7 19 11 50 8 13.7%

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

勉強を教えてくれる人 28 20 14 14 19 7 47.1%

一緒に遊ぶ人 50 16 14 6 12 4 64.7%

相談できる人 39 18 13 14 14 4 55.9%

一人になれる場所 38 24 16 7 13 4 60.8%

一人になれる時間 25 16 25 19 13 4 40.2%

人が集まる場所 27 24 22 9 16 4 50.0%

特にない 21 18 27 13 18 5 38.2%



第８回検討会議 資料５－３ 
令和４年（2022 年）９月 15 日 

教育局 学び推進課 
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長期欠席アンケート（小学生の保護者 85 名） 

 

令和４年度のお子さんの学年（小学生の保護者 85 名） 

 

 

学校に行かなかった（行けなかった）理由（小学生の保護者 85 名） 

 

 

学校を休んでいる間のお子さんの様子（小学生の保護者 85 名） 

 

 

  

2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 7年生 8年生 9年生 無回答 小学生 中学生

12 17 13 16 27 29 40 47 1 85 116

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい

えない

４ あま
りあては

まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合

(1＋2)

身体の不調 32 11 5 14 23 0 50.6%

新型コロナウイルス感染症に関すること 18 14 11 9 33 0 37.6%

友達のこと 5 14 9 15 41 1 22.4%

学校の先生のこと 13 13 11 15 32 1 30.6%

勉強のこと 7 16 16 15 30 1 27.1%

家庭の事情 6 5 15 14 44 1 12.9%

選択肢

１ よく

あてはま

る

２ やや

あてはま

る

３ どち

らともい

えない

４ あま

りあては

まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合

(1＋2)

生活リズムが乱れていた 10 19 8 24 22 2 34.1%

ゲームやインターネットを一日中していた 10 19 16 13 25 2 34.1%

家族への暴言や暴力をふるっていた 3 7 2 14 57 2 11.8%

物に当たっていた 6 6 4 11 55 3 14.1%

イライラしたり焦ったりしていた 11 13 10 12 36 3 28.2%

不安を感じていた 21 21 10 9 21 3 49.4%
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お子さんの担任以外で、お子さんの学校のことを相談した機関（小学生の保護者 85 名） 

 

 

お子さんが学校を休んでいるときに利用した支援（小学生の保護者 85 名） 

 

 

お子さんが学校を休んでいるときに過ごしてほしい場所（小学生の保護者 85 名） 

 

  

選択肢

１ よく

あてはま
る

２ やや

あてはま
る

３ どち

らともい
えない

４ あま

りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合
(1＋2)

勉強を教えてくれる場所 21 25 13 7 18 1 54.1%

自由に過ごせる場所 36 25 9 3 11 1 71.8%

一人で遊べる場所 28 21 12 7 16 1 57.6%

のんびりできる場所 36 20 14 5 9 1 65.9%

誰かと関われる場所 29 6 9 9 31 1 41.2%

特にない 10 0 7 0 9 59 11.8%

選択肢 回答数

つくしの広場やむすびつくばなど公的な施設への通所 7

フリースクール等の民間施設への通所 15

オンラインを活用した自宅学習 21

公的機関や民間団体の相談窓口 11

その他 14

選択肢 回答数

スクールカウンセラー 33

スクールソーシャルワーカー 8

つくば市教育相談センター 21

フリースクールなど民間団体の相談窓口 16

病院、診療所 33

児童相談所 1

その他 17
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今、お子さんのことで困っていること（小学生の保護者 85 名） 

 

 

今保護者として困っていること（小学生の保護者 85 名） 

 

 

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

勉強の遅れや学力の低下 24 18 10 14 16 3 49.4%

進路（進学・就職など） 15 17 9 19 22 3 37.6%

昼夜逆転など生活リズムの乱れ 5 13 8 21 35 3 21.2%

ゲームやインターネット依存 11 16 19 15 21 3 31.8%

家族に対する暴言や暴力 1 8 3 13 57 3 10.6%

気持ちが不安定になっている（イライラ、焦り、不安など） 6 22 8 14 32 3 32.9%

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい

えない

４ あま
りあては

まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合

(1＋2)

悩みを聞いてもらえる機関や場所が見つからない（または分からない） 2 10 18 22 30 3 14.1%

子供とどう関われば良いか分からない 3 15 12 17 35 3 21.2%

学校の情報が入ってこない 2 8 18 26 29 2 11.8%

学校を休むことについて家族の理解が得られない 2 9 7 24 42 1 12.9%

金銭的な負担が増えた 24 16 8 15 21 1 47.1%



第８回検討会議 資料５－４ 
令和４年（2022 年）９月 15 日 

教育局 学び推進課 
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長期欠席アンケート（中学生の保護者 116 名） 

令和４年度のお子さんの学年（中学生の保護者 116 名） 

 

 

学校に行かなかった（行けなかった）理由（中学生の保護者 116 名） 

 

 

学校を休んでいる間のお子さんの様子（中学生の保護者 116 名） 

 

 

2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 7年生 8年生 9年生 無回答 小学生 中学生

12 17 13 16 27 29 40 47 1 85 116

選択肢

１ よく

あてはま
る

２ やや

あてはま
る

３ どち

らともい
えない

４ あま

りあては
まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合
(1＋2)

身体の不調 47 21 11 15 18 4 58.6%

新型コロナウイルス感染症に関すること 5 21 15 25 47 3 22.4%

友達のこと 21 29 21 20 23 2 43.1%

学校の先生のこと 12 13 25 29 33 4 21.6%

勉強のこと 23 25 22 17 25 4 41.4%

家庭の事情 8 12 18 28 47 3 17.2%

選択肢

１ よく

あてはま

る

２ やや

あてはま

る

３ どち

らともい

えない

４ あま

りあては

まらない

５ まっ
たくあて

はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合

(1＋2)

生活リズムが乱れていた 33 36 14 20 7 6 59.5%

ゲームやインターネットを一日中していた 30 33 19 20 8 6 54.3%

家族への暴言や暴力をふるっていた 5 7 12 24 62 6 10.3%

物に当たっていた 3 13 12 24 58 6 13.8%

イライラしたり焦ったりしていた 12 26 19 23 30 6 32.8%

不安を感じていた 35 32 18 16 10 5 57.8%
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お子さんの担任以外で、お子さんの学校のことを相談した機関（中学生の保護者 116 名） 

 

 

お子さんが学校を休んでいるときに利用した支援（中学生の保護者 116 名） 

 

 

お子さんが学校を休んでいるときに過ごしてほしい場所（中学生の保護者 116 名） 

 

  

選択肢 回答数

スクールカウンセラー 36

スクールソーシャルワーカー 12

つくば市教育相談センター 30

フリースクールなど民間団体の相談窓口 19

病院、診療所 63

児童相談所 6

その他 19

選択肢 回答数

つくしの広場やむすびつくばなど公的な施設への通所 17

フリースクール等の民間施設への通所 5

オンラインを活用した自宅学習 23

公的機関や民間団体の相談窓口 4

その他 22

選択肢

１ よく

あてはま
る

２ やや

あてはま
る

３ どち

らともい
えない

４ あま

りあては
まらない

５ まっ

たくあて
はまらな

い

無回答

あてはま

るの割合
(1＋2)

勉強を教えてくれる場所 54 30 16 7 5 4 72.4%

自由に過ごせる場所 41 30 22 12 7 4 61.2%

一人で遊べる場所 32 28 22 19 11 4 51.7%

のんびりできる場所 43 33 18 12 6 4 65.5%

誰かと関われる場所 30 21 23 15 24 3 44.0%

特にない 6 2 8 7 17 76 6.9%
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今、お子さんのことで困っていること（中学生の保護者 116 名） 

 

 

今保護者として困っていること（中学生の保護者 116 名） 

 

 

 

 

 

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい
えない

４ あま
りあては
まらない

５ まっ
たくあて
はまらな

い

無回答
あてはま
るの割合
(1＋2)

勉強の遅れや学力の低下 58 27 11 8 3 9 73.3%

進路（進学・就職など） 61 22 12 10 3 8 71.6%

昼夜逆転など生活リズムの乱れ 24 22 9 28 24 9 39.7%

ゲームやインターネット依存 25 30 23 17 12 9 47.4%

家族に対する暴言や暴力 3 10 9 15 70 9 11.2%

気持ちが不安定になっている（イライラ、焦り、不安など） 18 31 15 22 22 8 42.2%

選択肢
１ よく
あてはま

る

２ やや
あてはま

る

３ どち
らともい

えない

４ あま
りあては

まらない

５ まっ
たくあて

はまらな
い

無回答
あてはま
るの割合

(1＋2)

悩みを聞いてもらえる機関や場所が見つからない（または分からない） 7 22 20 31 28 8 25.0%

子供とどう関われば良いか分からない 6 25 16 33 28 8 26.7%

学校の情報が入ってこない 7 25 20 33 23 8 27.6%

学校を休むことについて家族の理解が得られない 8 19 9 34 44 2 23.3%

金銭的な負担が増えた 24 24 19 24 22 3 41.4%


